L’accord du participe passé avec l’auxiliaire être
Lors de notre visio de vendredi on commencera par la correction de cet exercice. 
1 - Observe chacune de ces phrases en couleur. Que constates – tu ?

2 – Complète la colonne de droite à partir de celle de gauche. Exemple « L’ampoule est allumée ». Fais la même chose à chaque fois. 
	La lampe est allumée.
	L’ampoule est allumée.

	Le lampadaire est allumé.
	L’écran …………………………….

	Les lampadaires sont allumés.
	Les écrans ………………………………

	Les lampes sont allumées.
	Les ampoules ………………………………

	
	

	Le garçon est sorti.
	Patrick est sorti. 

	La fille est sortie.
	Véronique ………………………………….

	Les garçons sont sortis.
	Mes frères ……………………………………

	Les filles sont sorties.
	Mes sœurs …………………………………………

	
	

	Le garçon est descendu.
	Patrick est descendu. 

	La fille est descendue.
	Véronique ………………………………………

	Les garçons sont descendus.
	Mes frères ………………………………………….

	Les filles sont descendues.
	Mes sœurs ……………………………………………..


Règle à énoncer : D’après toi qu’est-ce qu’on pourrait donner comme règle pour expliquer à quelqu’un comment faire l’exercice précédent ? 
Entoure la bonne terminaison :
Ma copine est parti(e) (is) (ies). Mes amis sont attendu (us) (ues) (ue). Mon frère est rentré (ée) (ées) (és). Je suis émerveillé (ée) (ées) (és) par le film. 
A partir d’ici ce sera expliqué en visio vendredi à 9h30
L’accord du participe passé avec l’auxiliaire être et l’auxiliaire avoir

Entoure chaque auxiliaire.  De quel auxiliaire il s’agit ? 
Elle est portée. Ils sont portés. Il est attendu. Elle est attendue. Ils sont sortis. Elles sont sorties. 
Que constates-tu ?
Observe maintenant ces phrases. Est-ce qu’il s’agit toujours de l’auxiliaire être ? Qu’est-ce que tu constates en observant le participe passé « mangé » ? 
J’ai mangé des poires. Elle a mangé des poires. Il a mangé des poires. Ils ont  mangé des poires.
Quelle est la règle qu’on pourrait énoncer ?

Observe maintenant ces phrases. Que constates-tu ?

Est-ce que « mangée » s’accorde avec le sujet pour l’auxiliaire avoir ? Avec quoi s’accorde-t-il ? 
Le garçon a mangé la pomme. 
La pomme que le garçon a mangée. 
Fais la même chose et donne les terminaisons :
J’ai mangé une pomme. La pomme que j’ai mangée.

J’ai lavé la pomme. …………………………………………………..

Il a terminé la phrase. ……………………………………………..

J’ai nettoyé la voiture. ……………………………………………….

J’ai nettoyé les voitures. ……………………………………………..

J’ai nettoyé le fauteuil. ………………………………………………..

J’ai nettoyé les fauteuils. …………………………………………….
Les prochains exercices en grammaire porteront sur l’accord du participe passé avec l’auxiliaire « être » et l’auxiliaire « avoir ». 

N’hésite pas à relire cette page avec toute l’attention nécessaire si tu as des hésitations.

Tu peux t’aider aussi du fichier nommé « rappel de l’accord du participe passé ».

Ta détermination sera récompensée. 
Bon courage.  
